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Oppgave 1

Alle formlene nedenfor er enten (1) tautologier eller (2) kontradiksjoner.
Avgjgr hvilke formler som er (1) eller (2). Forklar ved hjelp av sannhetsverdita-
beller eller et semantisk argument.

1. (- BVv(C—=(AAD)))Vv(B—C)
2. ((B—-C)+<D)— (AAD)— D)
3. (CAN(DVA)—B)v-B

4. BA—((CANA)— B)

5. 7(=C = ((DAB) — D))

Oppgave 2
Finn en formel F(P, Q) med sd fa konnektiver som mulig slik at £ har den

fglgende sannhetsverditabellen. Bruk kun konnektiver fra mengden {A, Vv, =, —
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Oppgave 3

Bevis fglgende pastand:
For alle utsagnslogiske formler X: X er gyldig hvis og bare hvis {=X} ikke er
oppfyllbar.



Oppgave 4

Gi tablabevis for fglgende tautologier:

1. «(PAR)VP
2. (ﬁQ/\P)-)P
3R\/(R—>—\R)

4. (S—>(SvP)) VS

Oppgave 5

Betrakt fglgende pdstander:
(a) X er sann hvis og bare hvis Y er sann.
(b) X er gyldig hvis og bare hvis Y er gyldig.

Falger (a) fra (b)? Fglger (b) fra (a)? Forklar.

Oppgave 6

Sann eller Usann? Forklar hvorfor.

1. Hvis X er gyldig, sa er X oppfyllbar.

2. Hvis alle tablder for en mengde {X} er slik at ingen gren er mulig &
lukke (dvs. alle grener er apne), sa er formelen X gyldig.

3. Hvis X ikke er gyldig, sa er =X gyldig.
4. Hvis X — Y er gyldig, sd er (X vV Z) — Y gyldig.

5. Hvis X — Y er gyldig, sd er (X A Z) — Y gyldig.



